

## Προμήθεια 1 Δικινητήριου Jet Αεροσκάφους μεταφοράς ομάδας Πρώτης Απόκρισης / συντονισμού επιχειρήσεων /αεροδιακομιδών



Ανάλυση σκοπιμότητας και αναγκαιότητας

Η ανάγκη της αναβάθμισης και του εκσυγχρονισμού του εναέριου στόλου του Π.Σ., όπως προκύπτει και από το Συμβούλιο Επιτελικού Σχεδιασμού (απόφαση υπ' αριθμ. 04/2021), κρίνεται απαραίτητη για την άμεση επέμβαση και την αποτελεσματική αντιμετώπιση ενός συμβάντος έκτακτης ανάγκης. Ειδικότερα, όπως επισημαίνεται στην εν λόγω έκθεση, ο αυξανόμενος κίνδυνος πυρκαγιών (λόγω της κλιματικής αλλαγής), καθώς και η πρόσφατη εκδήλωση της πανδημίας Covid-19, σε συνδυασμό με το γεωμορφολογικό χαρακτήρα της χώρας, έκρινε επιτακτική την ανάγκη για άμεση παρέμβαση των αρχών στην αντιμετώπιση και διαχείριση των συμβάντων. Ειδικότερα, η ανάγκη για γρήγορη μεταφορά και ανάπτυξη πολυάριθμου ιατρικού προσωπικού σε απομακρυσμένα ή απομονωμένα μέρη και νησιά αποδείχθηκε αμεσότερη και αναδείχθηκε ιδιαίτερα, όταν περιπτώσεις COVID-19 ανάγκασαν τις αρχές να επιβάλουν καραντίνα στο παραμεθόριο χωριό Εχίνος στην Ξάνθη ή να αποσύρουν κρούσματα COVID-19 από το νησί της Ικαρίας. Οι παραπάνω περιπτώσεις, σε συνδυασμό και με άλλα παρόμοια περιστατικά που συναντώνται ανά περιόδους, δημιούργησαν τον κίνδυνο και τον φόβο, ότι σε περίπτωση μαζικών κρίσεων στα περισσότερα από τα 117 κατοικημένα Ελληνικά νησιά, όπου υπάρχουν περιορισμένες ή καθόλου ιατρικές υποδομές, η ταχεία μεταφορά των πολιτών ή η μεταφορά ιατρικού προσωπικού, προμηθειών και υποδομών στήριξης, δεν θα καθίσταται εφικτή. Για το λόγο αυτό, η συγκεκριμένη προμήθεια αναμένεται να ενταχθεί στον Κυβερνητικό στόλο, με σκοπό να καλύψει τις κατά τόπους ανάγκες αεροδιακομιδής ασθενών σε εγχώριο επίπεδο, αλλά και τυχόν άλλες έκτακτες ανάγκες αποστολών εντός και εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπου απαιτηθούν (πχ παροχή βοήθειας μέσω του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας RescEU).

Εκτιμώμενα οφέλη

Ταχεία απόκριση και ασφαλή μεταφορά ασθενών για τη διασφάλιση της ανθρώπινης ζωής και της παροχής ιατρικής φροντίδας.